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Уважаемые мамы и папы! 

Мы все очень любим наших детей, заботимся о них. И конечно хотим, чтобы они были живы и здоровы. Поэтому начинать изучать правила дорожного движения вместе с детьми нужно как можно раньше. 

Взрослые ежедневно проделывают с детьми путь из детского сада домой. Дорога – идеальный способ не только давать знания, но прежде всего, закреплять у детей навыки безопасного поведения на улице. 

Изучение правил безопасного поведения на дороге в нашей семье начинается с того, как ведут себя в сходных ситуациях взрослые: мама, папа, дедушка и бабушка, братья и сестры, а также все, с кем наш ребенок так или иначе соприкасается. Правило нашей семьи: прежде чем дать ребенку урок дорожной грамоты, научитесь вести себя на улице так, как бы мы хотели, чтобы это делал наш ребенок. 

Наблюдая за ситуациями на дороге, во дворе, как ведут себя пассажиры в транспорте, пешеходы на улице, мы обязательно обсуждаем увиденное с ребенком. Разбираем вместе с ним типичные опасные дорожные ситуации, объясняем, почему в первый момент ему показалось, что ситуация безопасная, в чем он ошибся. Полученные знания закрепляем не только в конкретных ситуациях, но и проигрываем в продуктивных видах деятельности: рисунках, изготовлении макета своего микрорайона. Помните: одних объяснений не достаточно – важен пример взрослого. 

Предлагаем Вам закрепить вместе с детьми правила, которые помогут им правильно и быстро ориентироваться в окружающей дорожной ситуации: 

• Находясь рядом со взрослым около проезжей части, ребенок полагается на него и либо вовсе не наблюдает за дорогой, либо отвлекается. Взрослый часто этого не учитывает и бросает держать ребенка за руку. Дети, думая, что путь свободен, вырываются из рук взрослого и бегут через дорогу. 

Уважаемые взрослые! Помните, что ребенку находиться на проезжей части без сопровождения взрослого очень опасно. 

• Дети очень рано становятся равноправными пассажирами наравне с нами, взрослыми. Дорогие родители – водители! Вы хотите, чтобы ваши дети после поездки остались живы и здоровы? Тогда не забудьте приобрести автокресло или специальное детское удерживающее устройство. При покупке автокресла помните основные правила: кресло должно соответствовать европейскому стандарту, на нем указана маркировка, необходимая весовая группа, кресло должно иметь такие же крепления, как и на сиденьях вашего автомобиля. 

• Катание на велосипеде – любимое занятие наших детей. Объясните, что кататься на велосипеде можно только во дворе или на специальных площадках. А если ребенку нет 14 лет, то выезжать на велосипеде на проезжую часть дороги ЗАПРЕЩЕНО! Если Вы отправляетесь вместе с ребенком путешествовать на велосипеде, объясните, что двигаться по проезжей части нужно в один ряд, как можно ближе к обочине, по ходу движения транспорта. Ребенок должен усвоить, что дорога – это не место для развлечений! 

• Уважаемые родители! Покупая ролики, позаботьтесь о безопасности вашего ребенка: не забудьте о налокотниках, наколенниках, шлеме. Еще раз пройдите тот участок дороги, где можно кататься на роликах, обратите внимание на опасные места и строго–настрого запретите кататься по гладкому, но чрезвычайно опасному асфальту на дороге. Затормозить, особенно неопытному роллеру, перед движущейся машиной очень непросто. 

Уважаемые взрослые! Помните! 

Ребёнок учится законам дорог, беря пример прежде всего с близких ему взрослых членов семьи

